UNIVERSITE BADJI MOKHTAR ANNABA 04 Mars 2019
FACULTE DES SCIENCES
DEPARTEMENT DE M.1

MODULE : Mécanique

Examen de rattrapage

Exercice 1 :
-+ = —»

Dans le repere (OXYZ) de base orthonormée ( i, j,k ), on donne les vecteurs
¥=21-376bu 7.=81-27-2%

1- Déterminer le vecteur unitaire ;] paralléle au vecteur I;: et le vecteur unitaire u: parall¢le

au vecteur V; et trouver un vecteur unitaire perpendiculaire au plan ( ﬁ,lfi) et en déduire

les cosinus directeurs du vecteurl_f: .

2- Calculer Pangle (V,,7,)

3- Calculer la projection de V| surV,

oy

4- Calculer la longueur de la projection de ¥, sur le plan (XOY).

5- Calculer la surface du triangle formé par les vecteurs ﬁf et (_I}: + 17’2)

2

6- Le produit mixte ﬁ .[I:"2 A (E + I;2 )] = 0. Pourquoi ce produit est nul ? Justifier votre
réponse sans faire les calculs.

Exercice 2 :

Le mouvement d’un point M dans le plan (OXY) est donné par les équations suivantes :
x~smt ety = cos 2t
1- Donner I’équation de la trajectoire et représenter 1a graphiquement.
2- Trouver les vecteurs vitesse et accélération et écrire le vecteur accélération en fonction
dexety.
3- Calculer le rayon de courbure de la trajectoire au point P(0,1)

Exercice 3 :

Les €quations parameétriques dans le systeme des coordonnées polaires
(r,@) d’un point M se déplagant dans le plan (XOY) sont données par :
r=4t 42t et 0 =2t -
Dans le systéme des coordonnées polaires :
1- Déterminer I’équation de la trajectoire.

2- Ecrire les relations du vecteur position, du vecteur vitesse et du vecteur accélération
-+ -

dans la base (4, ,u,)
3- Deéterminer ces trois vecteurs en fonction du temps et calculer leurs modules.

Bonne réussite
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